



美国出土的恐龙化石在狮城重现。参观李光前自然历史博物馆的公众将可通过不同动植物标本欣赏大自然界的奥妙。（何家俊摄）

## 各界鼎力支持下建成开幕

# 李光前自然历史博物馆属于人民

除了李氏基金等机构的支持，还有400多公众，有人捐出一个月薪水，有人捐出自己的两万元退休金，也有的捐出几元。

胡洁梅 杨漾  
ohkm@sph.com.sg  
yangyang@sph.com.sg

李光前自然历史博物馆经过五年筹备后正式亮相，它不仅是东南亚第一所展示宝贵自然遗产的建筑，更是一所属于人民的博物馆。

新加坡国立大学文化中心旁的李光前自然历史博物馆耗资4600万元打造，所收藏的56万件标本绝大多数是迁自莱佛士生物多样性研究博物馆，其中包括从英殖民地时期起保存至今的标本。

公众可在馆内欣赏约2000件动植物标本，包括三副于美国出土的恐

龙化石，博物馆以800多万元购得这几个“镇馆之宝”。

### 28日起开放

我国总统陈庆炎昨天为博物馆主持开幕，250多名受邀嘉宾包括副总理兼国家安全统筹部长及内政部长张志贤、巡回大使许通美等也参观崭新的展馆。博物馆将从本月28日起开放给公众参观。

李光前自然历史博物馆能落实全靠社会各阶层的鼎力支持。博物馆顾问陈伟兴教授受访时说：

“校方最初定下的建馆筹款目标是3500万元，我们向各个机构和公众呼吁

捐献，甚至一度写信给700名公众，向他们说明筹款目的。

后来有400多人以实际行动回应，有人捐出一个月薪水，有人捐出自己的两万元退休金，也有的捐出几元。不论捐款多少，他们的举动都让我感受到大家对自然历史博物馆的支持，博物馆自然应属于人民。”

李光前自然历史博物馆馆长黄祺麟教授也要感谢李氏基金的支持，主席李成义为博物馆争取到2500万元捐款，使博物馆能媲美世界级水准。

陈庆炎总统致词时说：“李光前自然历史博物馆的成立是‘由下而上’形式的体现，它将不同阶层国人凝聚在一起，共同支持一项有意义的事业。”

他指出，李光前自然历史博物馆的起源要追溯到殖民时代，1878年成立的莱佛士图书与博物馆（Raffles Museum and Library，国家博物馆前身），收集的动物标本之后于1988年转由新加坡国立大学管理。国大之后设立莱佛士生物多样性研究博物馆，拥有丰富的动物标本收藏。国大如今将这些收藏并入新的自然历史博物馆。

他说：“博物馆将教育接下来几代国人保护遗产的重要，促进区域与国际间有关生物多元性的研究。”

黄祺麟和陈伟兴曾于1972年见证史丹福路的旧国家博物馆因收藏与策展方向改变而关闭，数万件标本“流离失所”。两人强调，未来决不会让李

光前自然历史博物馆重演这段1972年的历史。他以希腊神话的符号“衔尾蛇”（ouroboros）比喻本地的自然历史博物馆在历经时代的变迁后展开新篇章。

黄祺麟受访时说：

“自然历史博物馆大部分捐款来自民间，它位于大学内，我们将有更大的管理自主权。博物馆也会发展研究与教育项目，为这个地方注入活力。”

六层楼高的博物馆其中一层开放给公众，展览面积约2250平方公尺，超过15个展区，包括植物类、哺乳动物类、恐龙、两栖动物等。较罕见收藏包括稀有蝴蝶标本、著名自然学家华莱士（Alfred Russel Wallace）收藏的鹟鸟（Flycatcher

bird）、“黄埔先生”胡亚基后代捐献的一角鲸（narwhal）牙等。

胡亚基曾孙女胡妙安（80岁）说：“能将家传之宝捐给博物馆展出，让世代欣赏自然界奇观，我觉得很荣幸。”

博物馆上午10时至晚上7时开放，星期一关闭。公众须通过Sistic网站购买门票，选择参观时段，共有六个时段可选择，各长一个半小时。

公民与永久居民成人价15元，孩童、年长者、服役人员与残障者8元。非居民价是20元（成人）与12元（孩童）。



请扫描  
QR码  
观看早  
报视频